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ATA Nº 02/CONSCOM-ER/UFFS/2024

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO COMUNITÁRIO DE 2024

Aos vinte e três dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, na Sala

101, do Bloco de Professores, da Universidade Federal da Fronteira Sul, sita na ERS 135 –

KM 72 – Nº 200, em Erechim/RS, e também por meio do sistema de conferência on-line

Webex, foi realizada a 2ª Sessão Ordinária de 2024 do Conselho Comunitário da UFFS -

Campus Erechim. A sessão foi presidida pelo senhor Alcemir Antônio Bagnara, Presidente

do Conselho Comunitário. Fizeram-se presentes à sessão, os seguintes conselheiros  : Cláudia

Adriana da Silva (Diretora da UFFS – Campus Erechim em exercício), Tarita Cira Deboni,

Arielle Cristina Fornari, Guilherme José Schons, Ivan José Suszek, Fabrício José Brustolin,

Zenicléia  Angelita  Deggerone,  Valdir  Basso e  Grasiele  Berticelli.  Fizeram-se presentes  à

sessão,  os  seguintes  conselheiros  suplentes,  no exercício da titularidade:   Martin  Witter  e

Neusa Correia da Silva.  Não compareceram à sessão, por motivo justificado, os seguintes

conselheiros  :  Luís  Fernando  Santos  Corrêa  da  Silva,  João  Daniel  Wermann  Foschiera  e

Adirce Ana Cechett.  Não compareceram à sessão, os seguintes conselheiros:   Camila Dalla

Rosa e Clamir Balen. Após conferência do quórum regimental, o Presidente do Conselho

Comunitário declarou aberta a sessão, passando-se, de imediato, ao primeiro item da pauta.

1.  Aprovação  da  pauta  da  sessão. Dando  início  à  sessão,  o  Presidente  do  Conselho

Comunitário apresentou a pauta da sessão. Havendo acordo, a pauta foi aprovada, passando-

se,  de  imediato,  à  discussão  do  item  subsequente.  2.  Atas  de  sessões  anteriores.

Inicialmente,  foi  apresentada  a  Ata  da  1ª  Sessão  Ordinária  de  2024.  Não  havendo

manifestações, a ata foi aprovada. 3. Informes. Ato contínuo, foram realizados os informes.

Inicialmente, o Presidente do Conselho Comunitário convidou a todos para participar do IV

Congresso da FETRAF-RS, que ocorrerá no Pólo de Cultura, nos dias 05 e 06 de junho. O

conselheiro Ivan José Suszek realizou um informe sobre a situação da greve no IFRS e o

andamento do calendário letivo.  O conselheiro destacou que o movimento de greve será

          1/4

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL

UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL

CAMPUS ERECHIM

CONSELHO COMUNITÁRIO
ERS 135, Km 72, nº 200, Erechim-RS, CEP 99700-970, (54) 3321-7094

secoc.er@uffs.edu.br, www.uffs.edu.br

mantido, mas o calendário será retomado. A conselheira Grasiele Berticelli fez um relato da

atuação do MAB no apoio e solidariedade às vítimas das inundações no Vale do Taquari, na

região  metropolitana  de  Porto  Alegre,  no  sul  do  estado  e,  também,  na  região  do  Alto

Uruguai. A conselheira Zenicleia Angelita Deggerone relatou que, em 30 de abril, ocorreu a

homologação da eleição para a reitoria da UERGS. A eleição havia sido realizada em 2022 e

foi, posteriormente, judicializada. Com a homologação do resultado, o professor Leonardo

Beroldt  foi  reconduzido  ao  cargo.  A professora  Claudia  Adriana  da  Silva,  Diretora  em

Exercício  da  UFFS  -  Campus  Erechim,  relatou  aos  presentes  que  a  universidade  está

organizando as atividades alusivas à comemoração do aniversário de 15 anos da UFFS, que

ocorrerá em setembro. Nesse sentido, convidou a todos para colaborar com o planejamento

da programação. Por fim, o conselheiro Martin Witter relatou que o CAPA, aliado a outras

entidades, realizará uma ação, no próximo sábado, junto às feiras de produtores de alimentos

orgânicos, no sentido de contribuir para a promoção da alimentação saudável. Essa atividade

é parte de uma ação nacional, alusiva à Semana do Alimento Orgânico, que é celebrada entre

os  dias  24 de maio  e  01 de junho de 2024.  4.  Aquisição de alimentos  da Agricultura

Familiar pelo Restaurante Universitário. De imediato, passou-se à apreciação do ponto de

pauta  referente  à  aquisição  de  alimentos  da  Agricultura  Familiar  pelo  Restaurante

Universitário.  O  servidor  Domingos  Roque  Pavan,  Chefe  da  Assessoria  de  Gestão,

Administração  e  Serviços,  e  a  servidora  Elitana  Antoniolli,  Nutricionista,  participaram

presencialmente  da  sessão.  Também  participou  da  sessão,  remotamente,  a  nutricionista

Bruna Roniza Mussio, do Departamento de Alimentação e Saúde Mental da UFFS. Em seu

relato, os servidores enfatizaram que a aquisição de alimentos da agricultura familiar sempre

foi  priorizada  e  que  a  responsabilidade  da  compra  é  da  empresa  cessionária,  mediante

fiscalização da universidade.  Atualmente,  conforme dispositivos legais,  30% dos insumos

obrigatoriamente  devem  ser  adquiridos  da  agricultura  familiar.  A universidade  já  está

trabalhando nos  aditivos  contratuais  para  realizar  esse  ajuste.  A previsão é  a  de  que em

setembro essa alteração já esteja implementada. Após a exposição e esclarecimentos, como

encaminhamento,  ficou  definido  que  será  realizada  uma  reunião  entre  a  empresa  que
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administra  o  Restaurante  Universitário  (RU)  e  as  cooperativas,  mediada  pelo  Conselho

Comunitário.  5.  Área  de  experimentos  do  Curso  de  Agronomia. Na  sequência,  foi

apreciada a questão referente à área de experimentos do Curso de Agronomia. O professor

Alfredo Castamann, Coordenador do Curso de Agronomia, participou da sessão para prestar

esclarecimentos  aos  conselheiros.  O  docente  expôs  que  o  zoneamento  do  Campus  foi

estabelecido pelo Conselho de Campus e que se pretende produzir uma definição coletiva

para o uso da área agroecológica. A partir do diálogo produzido, foi indicada a possibilidade

de consulta  às  entidades  ligadas  à  agroecologia  para  que  estas  possam contribuir  com a

estruturação  deste  espaço.  6.  Curricularização  da  extensão. De  imediato,  passou-se  à

análise  da  matéria  relativa  à  curricularização da extensão.  A professora  Marcela  Alvares

Maciel, Diretora de Extensão da UFFS, participou da sessão e esclareceu aos presentes o que

é e como está sendo realizada a inserção da extensão no currículo dos cursos. A docente

enfatizou que, por exigência legal, a extensão passa a integrar o cotidiano da universidade,

deixando  de  ser  uma  atividade  restrita  a  determinados  grupos  ou  profissionais.  Relatou

ainda,  que  há  necessidade  de  construir  políticas  para  viabilizar  o  financiamento  dessas

atividades. Destacou, que está sendo produzido um projeto-piloto, envolvendo alguns cursos,

e  que  a  experiência  poderá  ser  trazida  ao  Conselho  Comunitário,  quando  houver  as

definições.  Durante  o  processo  de  debate,  foi  evidenciada  a  necessidade  de  realizar  um

movimento para que as demandas da comunidade sejam apresentadas à universidade, bem

como, a universidade aproxime-se da comunidade a fim de conhecer as ações que já são

desenvolvidas. 7. Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI). Em virtude de não haver

tempo hábil para apreciação desta matéria, foi definido que a professora Claudia Adriana da

Silva, Diretora em Exercício, produzirá um relato para ser encaminhado aos conselheiros por

e-mail. 8. Calendário de Ações Conjuntas do Conselho Comunitário.  Em virtude de não

haver tempo suficiente para discussão deste ponto de pauta, ficou estabelecido que o mesmo

deverá ser incluído na pauta da próxima sessão ordinária.  9. Indicação de pautas para a

próxima sessão. Por fim, ficou definido que deverá ser incluído ponto de pauta, na próxima

sessão ordinária, para tratar da questão relativa ao planejamento do aniversário da UFFS, a
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ser  celebrado  no  mês  de  setembro.  Nada  mais  havendo  a  constar,  eu,  Daniel  Bazzotti,

Secretário  Executivo  do  Conselho  Comunitário,  lavrei  a  presente  ata  que  depois  de

apresentada e aprovada, vai devidamente assinada. Erechim/RS, 23 de maio de 2024. 
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